

生活苏州

24小时读者热线
96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

4/8

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 制版:黄伟

民生为本 民利至上

苏州医改5个方面走在前面

百姓在家门口就能接受高质量的诊疗服务

管办分开、多点执业、支付比例提高……新的医改方案出台后,对照其中的各个要点,可以发现很多方面苏州早已进行过尝试,有的甚至远远走在了新医改的前面。昨天上午,笔者独家对话苏州市卫生局局长张月林,让我们来看一下苏州卫生工作的哪些步伐超过了新医改方案的规划。

1. 新农合支付限额远超6倍标准

[新医改方案] 新农合最高支付限额将逐步提高到当地农民人均纯收入的6倍以上。
[苏州步伐] “目前,苏州新农合支付的限额大概为农民纯收入的17倍以上。”张月林局长介绍,根据统计,2008年苏州农民的人均纯收入为11680元,而新型农村合作医

疗保障制度最高支付限额和医疗救助报销合计20万元左右,是农民人均纯收入的17倍多,已经远远超过了新医改制定的6倍的目标。

2. 苏州有自己的基本药物目录

[新医改方案] 建立基本药物制度,全部纳入基本医疗保障药物报销目录。

[苏州步伐] “其实,我们早就有自己的基本药物目录了。”张月林介绍,苏州制定的社区基本药物目录包括369种中药和512种西药,实行医疗机构适当让利和政府补贴的措施,列入目录的药物可以保证群众基本用药,报销比例也高于非基本药物。制定社区基本药物目录以来,2008年苏州大市范围内的受益者达到

1500万人次,政府补贴金额约2个亿。

3. 母婴阳光工程内容更广

[新医改方案] 2009年人均公共卫生服务经费不低于15元,国家免费给15岁以下人群补种乙肝疫苗,为3岁以下婴幼儿做生长发育检查,为高血压、糖尿病、精神疾病、艾滋病等人群提供防治指导等服务。

[苏州步伐] “苏州去年的人均公共服务经费已经达到了27元,远远超过新医改的目标。”张月林介绍,今年4月1日苏州启动的母婴阳光工程,包括免费母婴健康咨询、免费婚前医学检查、免费儿童系统保健等“六免一关怀”内容,比新医改方案涵盖的内容更加广泛。而高血压等慢病防治早就

列入了苏州卫生日常工作,老年人免费体检今年也已经进入第二轮,同时15岁以下人群补种乙肝疫苗即将启动。

4. 医师多点执业早就有试点

[新医改方案] 探索探索注册医师多点执业,促进不同医疗机构之间人才纵向和横向交流。

[苏州步伐] 谈到注册医师多点执业的问题,张局长笑着说,好医生是优质医疗资源,不应该封闭起来,苏州在这方面早就进行了一系列试点。原来,苏州在2007年下半年就出台过《执业医师第二执业点管理办法》,方便部分公立医院的医生到民营医院和社区基层医院坐诊,让百姓在家门口就有机会享受高质量的诊疗服务,

缓解“看病难”的矛盾。

5. 赤脚医生“入编”打造农村卫生队伍

[新医改方案] 长期在城乡基层工作的卫生技术人员在晋升、培训、待遇等方面适当倾斜。

[苏州步伐] 对于发展农村医疗,苏州市也制定了相应的政策并开始实施,到2012年共计投入3亿元,新增3100个编制,加大农村卫生人才队伍建设,取得执业助理医师及以上资质的在岗乡村医生,经考核后可以进入事业单位编制。同时为农村卫技人员进修提供机会,并实施薪酬优惠的政策,规定县级和市属医疗单位对口支援农村卫生机构,通过一系列措施保证农村人才队伍的稳定。
李胜华



天气

气温持续回升 本周多好天气

清明过后,苏州连续几天最高温度都在20℃以上,昨天虽然云系较多,只能偶尔看到太阳的笑脸,但午后的气温仍然攀升到21.6℃。预计苏州今天又是风和日丽的好天气,早上最低气温高于12℃,在充足的光照和温暖的东南风共同作用下,气温会一直往上蹿,午后的最高温度可达22—23℃。

据气象台预测,今天天气晴到多云,东南风4级左右,最低温度12—13℃,最高温度22—23℃。明天晴到多云,南风3—4级,最低气温11℃,最高气温24℃。专家介绍,目前暖气团已经彻底将冷气团挤走,苏州本周以晴好天气为主,直到周末才会有降雨出现。未来几天气温持续回升,最高可达26℃,到处春意浓浓,市民外出踏青可以适当减少衣着。但是艳阳高照的天气也会导致湿度下降,空气变得干燥,提醒市民及时补充体内水分。
李胜华

周边城市天气:

- 常熟:多云,南风3—4级,气温11—20℃。
- 太仓:多云,南风3—4级,气温12—20℃。
- 吴江:多云转晴,南风3—4级,气温11—24℃。
- 昆山:多云,南风3—4级,气温11—20℃。
- 张家港:多云转晴,西南风3—4级,气温12—24℃。
- 上海:多云转晴,偏东风3—4级,气温13—21℃。

泰伯庙5月开工重修

公祭先祖的胜景或将再现

苏州人的始祖纪念地——泰伯庙将于今年5月份正式开工重修,力争年底前完工。吴泰伯的第111代主脉后人吴贤萍女士表示,她家珍藏的关于泰伯庙的宝贵史料将作为重修的参考依据。

3200多年前,周朝的泰伯将王位让给自己的弟弟,自己来到江南,带领南蛮之地人民走向殷富,最后建立了江南第一个带有部落性质的国家——吴。泰伯去世后,

为了纪念这位吴国始祖,人们在苏州建立了一座泰伯庙。泰伯庙又名至德庙,位于阊门内下塘街250号,1982年被列为苏州市文物保护单位。庙中有康熙、光绪及民国时重修记碑石可考。现尚存桥、坊、殿、庑等建筑。据了解,有关单位正在加紧落实泰伯庙的修缮工作,预计在5月份开工,整个工期为70到80天,届时,泰伯庙内的厢房、大殿等主体建筑都将修建一新。

62岁的吴贤萍是泰伯第111代后裔,她的已过世的父亲吴福盈曾是泰伯庙的管理人,吴福盈生前经常对子女讲起解放前庙里祭祀的热闹场面,“每次有庙会或者祭祀的时候,都会有一系列仪式,

很多官员到场”,吴贤萍复述着父亲的话。解放后,泰伯庙改建成了泰伯小学,吴福盈与小学签订协议,将泰伯庙的管理权交给校方,那时,庙内的大殿、龛位、多块碑记和桥北牌坊都保存尚好。吴贤萍拿出家中珍藏的这份签约契据,上面写着校方应当爱护和保养校内古迹,可惜的是,到了文革时候,因为历史原因,只有桥北牌坊保留了下来。

在吴贤萍家中,至今还保留着完好的《吴氏家谱》,上面除了记载有从世祖吴泰伯到吴家105代嫡系后裔的情况外,还有一张泰伯庙的旧貌图,上面清楚地描绘了至德廊、碑亭、至德殿、宗会堂等多处主体建筑,那时的泰伯庙占地有193亩。对比今天泰伯庙破落的样子,这张图成了唯一直观反映吴人先祖庙宇全貌的记录。

“如果能重建起来,父亲描绘的公祭先祖的热闹情形说不定可以重现。”作为吴氏嫡系后人,吴贤萍对泰伯庙重建更加翘首以盼,她认为这是苏州历史当中最老,也是最值得保护的一部分,如果今年能完成修缮,她会有像无锡泰伯庙那样的祭祀活动。
桃轩 王彪

建筑工人领到健康包

温度计、清凉油、创可贴……这可不是在百货商店,而是发放给建筑工人的健康保健包。昨天是“世界卫生日”,4月份又是“全国第21个爱国卫生月”和“江苏省第13个健康教育月”,苏州市卫生局昨天下午在银河广场举办了流动人口健康促进活动,除了精彩的表演和健康知识宣传外,主办方还向轨道交通工程指挥部等单位赠送了健康促进保健包。

“平时有了小病,不会太在意,因为工作忙挺一挺就过去了,有了这个健康包就方便多了。”在火车站从事综

合改造工作的小王迫不及待地打开了领到的健康包,只是里面除了纱布等日常医疗用品外,还有一本健康素养知识手册,详细介绍了传染病预防等健康行为和一些基本的急救技能,就像一本日常健康指南。在活动现场,苏州市滑稽剧团的演员还表演了喜剧小品,这是他们历时三个月,深入工地体验后才创作出来的。在爱国卫生月期间,卫生系统还将推出保健绿卡,在市区12个医疗单位建立绿卡办公室,为部分企业技术骨干提供个性化保健指导。
李胜华

独墅湖才市 周五办青年招聘会

4月10日(本周五)上午九点,独墅湖科教人才市场将举办“职场起步,赢在春天”苏州市青年就业招聘会。

据悉,本次招聘会将邀请50余家企业参会,提供就业、实习见习类岗位近600个,详情可登录科教人才网(hr.sipedi.cn)查询。此次招聘会属于苏州团市委联合独墅湖科教人才市场发起“赢在春天,大学生就业行动”中的一场,该活动号召苏州企业奉献爱心,为应届大中专毕业生及贫困家庭青年学生提供就业岗位,预计2009年将征集爱心就业岗位1万个。
何寅平

考生11日前到苏大确认体育考试信息

今年报考江苏省普通高校招生体育专业统一考试田径专项测试的考生注意了,在苏州大学考点考试的学生请在本月11日前到苏大东校区游泳馆门厅,凭本人居民身份证、《江苏省2009年普通高校招生体育专业考试通知书》确认专业考试信息并交纳考试费用360元/人。时间:8:00—17:00;地点:江苏省苏州市东环路50号;联系电话:0512-67507941、67507943。
吴皆与

两条公路 半幅封闭施工

笔者昨天从苏州公路部门了解到,因路面病害和大中修施工需要,苏震桃一级公路和339省道太仓段,需进行半幅封闭施工,现将具体施工路段公告如下。

自2009年4月6日至9月30日对339省道老线0K+060M—11K+638M(东起浏河大转盘,西至常胜路)进行半幅封闭施工;自2009年4月10日至5月10日对苏震桃一级公路友新高架引坡段(0K+000M—0K+370M)进行单向半幅车道封闭施工;请过往车辆注意施工路段安全标志,遵守交通法规,减速慢行。
王伟



260套杭州旅游券等你来领

春暖花开之际,您想到杭州旅游吗?明天,在食色苏州论坛(www.sssz.cn)的友情帮助下,《生活苏州》将向读者赠送260套杭州旅游消费券,每套可折抵现金150元,总价值3.9万元。凭券不仅可到杭州、余杭、萧山等景点享受一定的优惠,还有机会抽取最高为20万元轿车的大奖。

杭州旅游消费券每套分别由面额100元、50元的两本消费券组成,使用截止时间为5月31日,该券使用范围:游客可以持旅游券,在杭州市区(含萧山、余杭)及富阳、桐庐、建德、淳安、临安县(市)范围内指定的主要旅游景区、游船、饭店、餐饮、茶楼、足浴、旅游演艺等300处场所使用。在指定的商家消费时,可在享受商家既有的优惠后,按应付金额,每满40元即可抵用价值10元的本券1张,另请自付30元人民币,依此类推,上不封顶。如消费应付额为88元,您即可抵用2张本券,另请自付68元人民币。此外,杭州旅委还为持杭州旅游消费券到杭州消费的游客设置了奖项,游客在旅游券抽奖联填写相关信息后,在全部用完旅游消费券时,将盖有各商户印戳的抽奖联撕下,投入到放置在各商户标有相应组别的回收箱,便有机会获得大奖。

据悉,抽奖活动设置总价值100万元的奖品,奖项分为两组,将分别于4月中旬和5月中旬各安排一次抽奖活动,抽出部分奖项,6月中旬将抽出特等奖和剩余奖项。每组奖项分为特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和纪念奖。其中,特等奖一名,奖励价值20万元轿车一辆;一等奖5名,分别奖励价值2万元的杭州四日豪华游。明天,读者可到苏州市区察院场邮局报亭、石路小公园旁占鱼墩亭两赠送点领取。购买当天《现代快报》的读者,可凭身份证限领一套,现场赠完为止。察院场邮局报亭赠送点联系人张先生,联系电话67176929;石路小公园旁占鱼墩亭赠送点联系电话65331980。
陈泓江



提醒

三条公交线路 10日起调整

因阊胥路三香路北侧路口施工,从4月10日起,公交923、949、318路临时改道运行,具体调整方案如下:923路:走向由“三香路、阊胥路、干将路”,调整为“三香路、养育巷、干将路”后恢复原线;取消停靠“小日晖桥、学士街”站点,增加停靠“姑胥桥、会议中心、干将路”站点。949路:走向由“阊胥路、道前街、吉庆街、新市路”,调整为“阊胥路、盘胥路、新市路”后恢复原线;取消停靠“姑胥桥、吉庆街、西大街”站点,增加停靠“胥门、新市桥北(东侧)”站点。318路:走向由“阊胥路、道前街、司前街”,调整为“阊胥路、干将路、养育巷、司前街、东大街”后恢复原线;取消停靠“小日晖桥、姑胥桥、会议中心”站点,增加停靠“学士街、干将路”站点。

另因平海路、江星路已经具备通车条件,公交923、318路将同期由“江星路、平泷路、江月路、新莲路首末站”,调整为“江星路、平海路、新莲路首末站”;取消停靠“汇翠花园东”站点。
王伟

天平山将举办首届卡通节

笔者从天平山风景区管理处了解到,天平山将举办首届卡通节,于4月18日至6月1日将景区打造成小朋友的欢乐海洋。据了解,整个活动将按照卡通形象,分为八大主题在景区内展示,并通过卡通人物巡演、历史故事展示、游戏互动等寓教于乐的环节,让游客在游玩中体验更多乐趣。另外,为配合好此次活动,景区还特地制作了近百份的小礼品,在景区内发放。
王玲玲